
เอกสา รประชาส ัมพันธ์

งานพัฒนาและจัด เก็บ รายได้ ก อง คลัง
อง ค์การบริหารส่วนตำบลบึงทับแรต

อำเภอลานกระ บือ  จังหวัดกำแพงเพชร

1.ผู ้ ใ ด โ ด ย รู ้ อ ย ู ่ แ ล ้ ว ห รื อ โ ด ย จ ง ใ จ แ จ ้ ง ข ้ อ ค ว า ม อั น เป ็ น เท็ จ ให ้ ถ ้ อ ย ค ำ
เท็จ ตอบค ำถามด ้วยถ้อย ค ำอัน เป็นเท็จ  ห รื อ น ำ พ ย า นห ลั ก ฐ า น เท็ จ ม า
แ ส ด ง เพื่ อ ห ลี ก เ ลี่ ย ง ห รื อ พ ย า ย า ม ห ลี ก เ ลี่ ย ง ก า ร เ สี ย ภ า ษี ป ้ า ย
ต ้ อ ง ร ะ ว า ง โท ษ จ ำ คุ ก ไม ่ เกิ น  1  ป ี  ห รื อ ป รั บ ตั้ ง แ ต ่  5,0 0 0 – 5 0,0 0 0 
บาท หรือทั้งจ ำท ั้งปรับ
2.ผู ้ ใ ด จ ง ใจ ไม ่ ย ื่ น แบ บ แ ส ด ง ร า ย ก า ร ภ า ษี ป ้ า ย  ต ้ อ ง ร ะ ว า ง โท ษ ป รั บ ตั้ ง
แต่ 5,000 – 50,000 บาท 
3.ผู ้ ใ ด ไม ่ แ ส ด ง ชื่ อ  –ที่ อ ย ู ่ เ จ ้ า ข อ ง ป ้ า ย เป ็ น อั ก ษ ร ไท ย ให ้ ชั ด เ จ นที่ มุ ม
ข ว า ด ้ า น ล ่ า ง ข อ ง ป ้ า ย  ซึ่ ง ติ ด ตั้ ง บ น อ สั ง ห า ริ ม ท รั พ ย ์ ข อ ง ผู ้ อื่ น แ ล ะ มี
พื้ นที่ เกิ น  2 ต า ร า ง เม ต ร  ต ้ อ ง ร ะ ว า ง โท ษ ป รั บ วั น ล ะ  1 0 0 บ า ท  เ รี ย ง
ราย วันตลอด ระยะเวลา ที่กระทำค วามปิด
4.ผู้ใด ไม่แจ ้งการรับโอนป้าย ภาย ใน 30 วัน แต่วันรับ โ อ น ร ะ ว า ง โท ษ
ปรับตัง้แต่ 1,000 – 10,000 บาท
5.ผู ้ ใ ด ขั ด ข ว า ง ก า ร ป ฏิ บั ติ ก า ร ข อ ง พ นั ก ง า น เ จ ้ า ห น ้ า ที่ ห รื อ ไม ่ ป ฏิ บั ติ
ต า ม ค ำ สั่ ง ข อ ง พ นั ก ง า น เ จ ้ า ห น ้ า ที่  ต ้ อ ง ร ะ ว า ง โท ษ จ ำ ค ุ ก ไม ่ เกิ น 
6  เ ด ือน หรือปรับต้ังแต่ 1,000 – 20,000 บาท หรือทั้งจำ ทั้งปรับ

สอบถามข้อมูลเพ่ิมเติม
ณ ท่ีทำ กา รอ งค์กา รบ ริหารส่วนตำ บ ลบึงทบั แรต
8 0 หมู่ท่ี 4 ตำบ ลบึงทับ แรต อำ เภอลานกระ บ ือ 
จังหวัดกำ แพงเพชร 62170
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เงินเพิ่ม กรณีชำระภาษีป้ายเกินกำหนดเวลา

ป ระเภทอัต ราภาษี :ภาษาไทยอ ยู่ต ่ากว่าภาษาต่างป ระเทศ/
ไม่มีอ ักษรไทยเลย
ลักษะป ้าย : แบ บ คงท่ี/ไม่เป ลี่ยนขอ้ ความหรือ ภาพ

1. ไม่ยื่นแบ บ แสดงรายการภาษีป้ายภายในเดือนมี นาคมข อ ง
ทุกป ี หือ หลังติดตั้งป ้าย 1 5 วัน ให้เสียเงินเพิ่ ม  1 0 % ของ
จำนวนเงินที่ต้อ งเสียภาษีป้าย เว้นแต่กรณีท่ีเจา้ขอ งป ้ายได้
ย่ืนแบ บ แสดงรายการภาษีป้ายก่อ นที่พนักงาน เจ้าห น้าท่ีจ ะ
ได้แจ้งให้ราบ ถึงการละเว้นให้เสียเ งิน เพิ่ม  5 % ขอ งจำนวน
เงินที่ต้อ งเสียภาษีป้าย

2.ย่ืนแบบ แสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง ทำให้จำ นวนเงินท่ี
จะต้อ งเสียภาษีป้ายลดน้อย ลง ให้เสียเงินเพิ่ม  1 0 % ของภาษี
ป ้ายที่ป ระเมินเพิ่ม เติม  เว้นแต่กรณีเจ้าขอ งป ้ ายได้มาขอ
แกไ้ขแบ บ แสดงรายการภาษีให้ถูกต้อ งก่อนที่พนัก งาน
เจ้าหน้าท่ีแจ้งการประเมิน

3.ไม่ชำระเงินค่าภาษีป้ายภายใน 1 5 วัน นับ ตั้งแต ่ วันที่รับแจ้ง
ป ระเมิน ให้เสียเงินเพิ่ม  2 % ต่อ เดือ นของค่าภาษีป ้ายเศษ
ของเด ือ นให้นับ เป ็นหนึ่งเดือน

การดำเนินคดีต่อผู้ไม่ยื่นแบบภาษีป้ายภายในเวลากำหนด

ค ำนวณหาค ่าภาษี 1. ข น าดป้าย ( ซ ม. )  
: 300450 = 135,000 ตร. ซ ม.
2. พ ื้นท่ีป้าย
: 135,000 ตร. ซ ม. / 5 0 0 = 270 ( ฐ านภาษี)
3. ค่าภาษี
: 270 ( ฐ านภาษี)  5 0  ( อ ัตราภาษ)ี  = 13,5 0 0 บาท
ค่าภาษีป้ายท่ีต้องชำร ระ 13,50 0  บาท



ภาษีป้าย

“ป ้ า ย ” ห ม า ย ค ว า ม ว ่ า  ป ้ า ย แ ส ด ง ชื่ อ  ย่ี ห ้ อ  ห รื อ

เคร่ือ งหมายท่ีใช้ในการประกอบ การค้าหรื อ ป ร ะ ก อ บ กิ จ ก า ร อ ื่ น
เพื่ อ ห า ร า ย ไ ด ้ ห รื อ โฆ ษ ณ า ก า ร ค ้ า ห รื อ กิ จ ก า ร อ ื่ น เพื่ อ ห า ร า ย ไ ด้  
ไม ่ ว ่ า จ ะ ไ ด ้ แ ส ด ง ห รื อ โฆ ษ ณ า ไว ้ ที่ วั ต ถุ ใ ด  ๆ  ด ้ ว ย อ ั ก ษ ร  ภ า พ  
หรือเ ค รื่ อ ง ห ม า ย ท่ี เขี ย น  แก ะ ส ลั ก  จ า รึ ก ห รื อ ท ำ ให ้ ป ร า ก ฏ ด ้ ว ย
วิธีอื่น

พระราชบัญญัติ
ภาษีป้าย พ.ศ. 2510

ผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้าย

คื อ  เจ ้ า ข อ ง ป ้ า ย  ห รื อ ผู ้ ค ร อ บ ค ร อ ง ป ้ า ย ย ใน ก ร ณี ไม ่ มี
ผู ้ อ ื่ น ย่ื น แบ บ แ ส ด ง ร า ย ก า ร ภ า ษี ป ้ า ย  ห รื อ เมื่ อ พ นั ก ง า น
เ จ ้ า ห น ้ า ที่ ไ ม ่ อ า จ ห า ตั ว เ จ ้ า ข อ ง ป ้ า ย น้ั น ไ ด ้  ให ้ ถื อ ว ่ า ผู้
ครอ บ ครอ งป ้ายน้ันเป ็นผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้า ย ถ้าไม่อ า จ ห า ตั ว
ผู้ครอบครองป ้ายน้ันได้ ให้ถือว่าเจา้ของหรือ 
ผู ้ ค ร อ บ ค ร อ ง อ า ค า ร  ห รื อ ที่ ดิ นป ้ า ย น้ัน ติ ด ตั้ ง  ห รื อ แ ส ด ง อ ยู่
เป ็นผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้ายตามลำดับ

กำหนดเวลายื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีป้าย

ย่ืนแบบ แสดงรายการ (ภ.ป .1 ) ตั้งแต่ มกราคม – มีนาคม ขอ งทกุปี

ป้ายท่ีเริ่มติดตั้งใหม่/เปลี่ยนแปลงปา้ย

เจ้าขอ งป ้ายมีหน้าท่ีต้อ งย่ืนแบ บ แสดงรายการ (ภ.ป .1 )
ภายใน 1 5 วัน นับ ตั้งแต ่ติดต ั้งป้าย
ป้ายท่ีติดตั้งใหม่คิดภาษีป้ายตามไต รมาสท่ีติ ดตั้งจนถึงสิ้นปี 
❖ ติดต ั้งระหว่าง มกราคม – มีนาคม คิดภาษี 1 00 %
❖ ติดต ั้งระหว่า  เมษายน – มิถุนายน คิดภาษี 75 %
❖ ติดต ั้งระหว่า  กรกฎาคม - กันยายน คิดภาษี 50 %
❖ ติดต ั้งระหว่า  ต ุลาคม - ธันวาคม คิดภาษี 25 %

เอกสารหลักฐานท่ีใช้ในการเสียภาษีป้าย

1. สำเนาบัต รประชาชน
2.สำเนาทะเบ ียนบ ้าน
3.สำเนาหนังสือการรับ รองการจัดตั้งบ ริษัท (กรณีนติิบ ุคคล)
4.หนังสือมอ บ อ ำนาจ (กรณีที่ ไม ่ ส า ม า ร ถ ย่ื น แบ บ ไ ด ้ ด ้ ว ย ต น เ อ ง

พร้อ มต ิดอ ากรแสตม ป ์ )
5.ส ำ เน า ใบ เ ส ร็ จ รั บ เ งิ น ก า ร ช ำ ร ะ ภ า ษี ป ้ า ย  ค รั้ ง สุ ด ท ้ า ย  ( ก ร ณี

ป ้ายเก่า)
6.หลักฐานอื่น ๆ เช่น รูปถ่ายป้าย,วัดขนาดป้ายกว้าง  ยาว

อัตราภาษีป้าย อัตราใหม่

ตาม กฎกระทรวงกำหนดอัต ราภาษีป้าย 2563
ป ระกาศในราชกิจจานุเบ กษา เมื่อ วันที่ 3 ธันวาคม 2563
มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันท่ี 1 มกราคม 2564 เป็นต้นไป

* ข้อความ ที่เคล ื่อนที่ได้ เช่น ข้อความ บนป ้าย LED
หม า ยเหตุ : เม ื่อ คำ นว ณพื้นที่จำ นว นภาษีไม ่ถึงบ้า นละ 200 บา ท 

ให้เส ียภาษีป ้า ยละ 200 บา ท

1. ขนาด ป ้าย (เซนติเมต ร) : กว้าง ยาว = พ ื้นที่ป ้าย (ต ร.ซม )

2. ค่าภาษี = พื้นที่ป ้าย (ต ร.ซม) อ ัตราภาษี
500

หมายเหตุ :  เมื่อ คำนวณพื้นที่จำนวนภาษีไม่ถึงบ้ านละ 200 บ าท 
ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บ าท

ตัวอย่าง วิธีการคำนวณภาษีป้าย 

ตัวอย่างป ้ายประเภท 1

ประเภทอัต ราภาษี : มีภาษาไทยท้ังหมด
ลักษะป ้าย : แบ บ คงท่ี/ไม่เป ลี่ยนขอ้ ความหรือ ภาพ

ภาษีปา้ย

ตัวอย่างป ้ายประเภท 2

ป ระเภทอัต ราภาษี :มีภาษาไทยป นกับ ภาษาต่างป ระเทศ/
รูปภาพ /เคร่ืองหมาย

ลักษะป ้าย : แบ บ คงท่ี/ไม่เป ลี่ยนขอ้ ความหรือ ภาพ

การชำระภาษี

ภายใน 1 5 วัน นับ ตั้งแต ่ได้รับหนังสือ แจ้งประเมิ น

ค ำนวณหาค ่าภาษี
1. ข น าดป้าย ( ซ ม. )  
: 300450 = 135,000 ตร. ซ ม.
2. พ ื้นท่ีป้าย
: 135,000 ตร. ซ ม. / 5 0 0 = 270 ( ฐ านภาษี)
3. ค่าภาษี
: 270 ( ฐ านภาษี)  5  ( อ ัตราภาษ)ี  = 1,35 0 บาท
ค่าภาษปี้ายที่ตอ้ งชำร ระ 1,35 0  บาท

Signboard Taxค ำนวณหา ค ่าภา ษี
1 . ข น าดป้าย ( ซ ม. )  
: 300450 = 135,000 ตร. ซม.
2 . พ ื้นท่ีป้าย
: 135,000 ตร. ซ ม. / 5 0 0 = 270 ( ฐ านภาษี)
3. ค่าภาษี
: 270 ( ฐ านภาษี)  26 ( อ ัตราภาษ)ี  = 7,0 20 บาท
ค่าภาษปี้ายที่ต้อ งชำร ระ 7,0 20  บาท


